

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Husitská teologická fakulta**  
**Ústav židovských studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucího práce)**

Práci předložil(a) student(ka): Eva PAULUSOVÁ

Název práce: *Přínos sira Nicholase G. Wintona pro československé Židy v roce 1939*

Vedoucí práce: **PhDr. Lena ARAVA-NOVOTNÁ, ThD**

**1. CÍL PRÁCE** (uved'te, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce bylo zjistit, zda obraz Nicholase G. Wintona rozšiřovaný hojně tištěnými i internetovými médii odpovídá pravdě. Autorka z tohoto důvodu prostudovala všechny dostupné zdroje a odhalila řadu mýtů i skutečný význam zachránce československých dětí a tím naplnila cíl své práce.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Práci kromě úvodu a závěru tvoří tři kapitoly: první kapitola pojednávající o situaci německých a rakouských uprchlíků v předvečer 2. světové války stejně jako o různých formách pomoci, která pro ně byla organizována, je výsledkem kompilace nejnovějších českých publikací i internetových zdrojů. V závěru přináší názorné ukázky vzpomínek některých zachráněných dětí. Druhá kapitola je rovněž kompilativní a přináší životopisné údaje o N. G. Wintonovi i přehled záchranných aktivit, na nichž se podílel se svými dalšími spolupracovníky. I tato kapitola je doplněna svědectvím zachráněného dítěte, které autorka samostatně zpracovala na základě rozhovoru s T. Graumannem. Poslední kapitola je pak samostatným vyhodnocením pravd i typologizací mýtů kolem postavy sira Wintona, které autorka vypracovala na základě studia různých článků a příspěvků světově známých masmédií. Práce je doplněna zajímavými přílohami z internetových zdrojů i ze soukromých archívů.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Navzdory několika drobným pravopisným chybám (viz str. 5, 17, 18 apod.) a ne vždy jednotnému psaní cizích názvů či odkazů na literaturu, články a jejich zdroje (viz str. 4, 5, 10, pozn. 20 na str. 13 apod.) odpovídá celková formální úprava normám pro bakalářské práce. Práce obsahuje českou i anglickou anotaci, klíčová slova i přílohy.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práce působí logicky a uceleně a odhaluje nejen zájem, ale i schopnost její autorky odlišovat mediální „pravdy“ od skutečné historické reality, což je nezbytným předpokladem pro každou práci v humanitních vědách i jejich přínosem.

**5. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA**

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): **VÝBORNĚ (1)**

Datum: 13. srpna 2012

Podpis: Lena Arava-Novotná